

# 我省2016年高考今起报名

所有考生必须到报名点现场采集相片

本报海口12月23日讯（记者郭景水 通讯员高春燕）记者今天从省考试局获悉，我省2016年高考报名今年12月24日开始。继2014年开始，符合一定条件的外省籍务工人员随迁子女可以在我省参加高考（即“异地高考”），我省在2016年高考报名中将继续实行该项政策。今年所有报名参加高考的考生都应到报名点现场采集相片，这在我省尚属首次，主要是防范替考等作弊行为。

我省2016年的高考报名包括考生

现场提交报名材料、领取报考卡和自行上网填报报名信息等。考生提交报名材料、领取报名卡的时间为：今年12月24日8:00至12月27日17:30。考生网上填报报名信息的截止时间为：今年12月28日17:30。考生现场采集照片截止时间为：2016年1月8日17:30。

据了解，本省户籍考生、外省籍务工人员随迁子女在我省参加高考的报名条件和去年一致，其中外省籍务工人员随迁子女本人及其法定监护人符合以下情况

可以在我省报名参加高考：符合“3个6”（即6年学籍、6年居住、6年社保），“2个12”（即12年学籍、12年居住）条件的，不限报；符合“3个3”（即3年学籍、3年居住、3年社保）条件的，只能报考本科第三批及高职专科学校；符合“3个有”（即有就读经历、有合法稳定住所、有合法稳定职业）条件的，只能报考本省高职专科学校。

对于符合相应报名条件的外省籍务工人员随迁子女考生，到本人高中就读毕业学校报名。

省考试局新闻发言人介绍，考生应在网上报名时间截止前，登录省考试局网站，凭报考卡上的卡号、密码和验证码进入高考报名系统，完整、准确、客观、真实地填报本人的报名信息，完成“升学指导测试”、“学生问卷”等报名程序。逾期不完成网上报名程序的视为自动放弃报名资格，报名点不再受理其报名申请。因本人填报信息不完整、不准确、不真实或操作失误而造成信息错漏，特别是造成报考科类、艺术类和体育类的专业考试

类别、姓名、性别、身份证号码、入户时间等主要信息错漏的，后果由考生本人负责。网上报名时间截止后，考生的报名信息不得更改。

据了解，我省今年将加强考生报考信息与提交报名材料信息的关联比对，加强资格审查和公示，切实做好考生户籍、法定监护人缴纳社保和居住、照顾加分、符合贫困专项计划报考资格等资格的审查，严密防范弄虚作假骗取报考资格和加分资格等。

## 有能力却拒不支付农民工薪酬 一包工头被判缓刑

本报那大12月23日电（记者邓海宁 通讯员王琴 沈贺）工程完工后，吴某某明明有能力支付农民工工资，却一直拖欠。近日，儋州市法院审结一起拒不支付劳动报酬案件，对提起公诉前已将拖欠工资付清的吴某某判处拘役六个月，缓刑六个月，并处罚金人民币5000元。

2013年10月，湖南人吴某某从儋州市一建筑工程项目中获得分包工程，先后召用伍某某、朱某某等人为其施工。分包工程基本完成后，建筑公司按工程进度将工程款付给吴某某，但吴某某没有足额向工人发放工资。他写欠条，分别欠伍某某等9名工人工资共计8万多元。2014年11月21日，儋州市劳动监察大队向吴某某送达《劳动监察限期改正指令书》，要求吴某某于2014年11月28日前将拖欠的工资支付给劳动者，但吴某某收到指令书后仍拒不支付，儋州市人力资源和社会保障局遂将案件材料移送公安机关，公安机关立即立案侦查。2015年2月6日，吴某某将拖欠的工资全部付清。

该案移送至儋州市人民检察院后，承办检察官认为：吴某某有能力支付而不支付劳动报酬，拖欠工资数额较大，经政府及有关部门责令支付仍不支付，应当以拒不支付劳动报酬罪追究其刑事责任。



## 万宁计划 明年扩建完成 13所公办幼儿园

12月23日，万宁着力扩大农村学前教育资源，计划三年（2014—2016）投入资金8390多万元新扩建镇、村公办幼儿园13所，增加教师编制192个，新增学位2880个。

图为万宁市和乐镇英豪村的孩子们在城堡式幼儿园里生活学习。

本报记者 王凯 摄

## 霸王条款行不通了

海南工商重拳整治  
挽回消费者损失200多万元

本报海口12月23日讯（记者宗兆宣 通讯员符发 王英超）“最终解释权归本店所有”“活动商品，恕不退换”……在日常的消费活动中，消费者经常被这样的霸王条款困扰。为遏制霸王条款损害消费者利益，海南工商部门专门开展“霸王条款”专项整治行动。截至目前，已查处“霸王条款”合同案28宗，为消费者挽回经济损失200多万元。

近日，海口一经贸公司在其经营场所张贴告示内容含有“活动商品、恕不退换”字样，工商部门认为这一条款免除经营者责任，同时限制消费者变更或者解除格式条款的权利，决定对涉事公司处罚3000元。海南一旅行社制作旅游行程路线、景点宣传单中有“客人途中脱团的，我社不退还任何费用”等霸王条款，工商部门认为这种行为属于在格式条款中排除消费者解除和变更格式条款权利的违法行为，决定对该旅行社处罚3000元。

## 3000多套保障房有主 海口市龙华区启动滨涯村旧城改造项目安置房选房工作

本报海口12月23日讯（见习记者操文 特约记者陈安宇 通讯员沈欣欣）昨日上午，海口市龙华区按计划顺利启动了滨涯村棚改项目的选房工作。3000多套保障房有了主人。

“滨涯村棚改项目涉及3075套安置房的房户入住工作，春节前有2450套房可办理完相关结算手续，并办理入住，入住率达80%。剩余安置房也预计在明年6月份完成选房入住工作。”海口市龙华区棚户区（城中村）改造指挥部负责人介绍道，本次待选户型有50平方米至150平方米等6个户型，共12栋楼供选择。

该项目位于海口市滨涯村，北邻海秀中路，南连滨涯路，东至海濂路，西至丘海大道，项目总用地19万多平方米，政府总投资约20亿元。

## 海南康乐美养老机构 为老人开18门兴趣课

本报讯（记者王黎刚）近日，海南省康乐美养老服务系统组建庆典在澄迈县老城镇盈滨半岛举行，来自海口、三亚、东方、五指山等地的康乐美养老协会的300多名会员及代表参加。

据介绍，该养老机构创建5年来，来自全国28个省市自治区的注册会员达1200人，组建了有合唱、舞蹈、门球、太极拳、书法、摄影等18门兴趣课，标志着康乐美形成了覆盖全岛的康乐美异地养老系统。

## 省劳动监察总队为建筑工人讨薪 欠了一年的421万元工钱要回来了

周先国发现老板老是拖欠工钱，工人多次与项目负责人协商无果后，只好向劳动监察部门求助。“拖欠了1万多元，不发钱就没有生活费了。”周先国说，有378名工人在工地上干活，都被拖欠工资，拖欠的额度为400多万元。

接到工人的投诉后，海南省劳动监察总队立即介入调查，经过调查原是深

圳市某建筑公司在海口市龙昆南路延长线建设的项目过程中，存在拖欠农民工工资的事实。经过与项目负责人约谈、沟通，最终帮助工人拿到421万工钱。

“终于拿到了工钱。”已领到工钱的周先国高兴地说，有了劳动监察部门的介入，才使工人的权益得到保障。

年底到了，一些企业拖欠农民工工

资现象凸显。为了解决这个问题，今年11月至2016年1月22日，我省将在全省组织开展农民工工资支付情况专项检查，对近3年发生拖欠农民工工资3起以上、或拖欠数额50万元以上、或拖欠人数达20人以上的施工单位及劳务公司，其法定代表人将被1次约谈，甚至清出我省建设施工市场。

## 无理由退房

沪港通标的股：恒大地产 香港上市股票代码3333



# 跨年购房

首付3万起 77-145m<sup>2</sup>瞰海美宅

送品牌家私券6-9万

（喜临门、曲美家居等品牌，详情请到营销中心咨询）活动截止：12月31日

◆新品有礼◆

7#新品加推 钜惠88折

◆介绍有礼◆

老业主介绍额外98折

◆人寿有礼◆

买房老人产品享额外购房折扣，最高96折

◆特价有礼◆

每周10套特价精品房

心想事成、假面舞会庆梦圆甜蜜，  
乐队大趴、火鸡大餐共襄佳节盛宴，  
12月26—27日恒大外滩  
圣诞助梦圆 聚享狂欢！

